Die Oberbiirgermeisterin der Stadt Speyer

Ratsmitglied WG Schneider

Herrn
Matthias Schneider
Stettiner Str. 6

67346 Speyer

12. April 2023

Anfrage zu Unterstitzungsleistungen seitens der Stadt bei 6ffentlichen
Veranstaltungen

Bezug: Ihr Schreiben vom 24.03.2023 (eingegangen per E-Mail)

Sehr geehrter Herr Schneider,

ich beantworte lhre Anfrage entsprechend § 20 der Geschaftsordnung fur den
Stadtrat schriftlich wie folgt:

zu Frage 1) Ist es richtig, dald dem Veranstalter Bauernmarkt-Speyer e.V. die
Kosten flr die Gestellung der Betonpoller ganz oder zumindest
teilweise erlassen und diese von der Stadt getragen wurden?

Dem Veranstalter ,Bauernmarkt-Speyer e.V.“ wurden seitens der Stadt Speyer
Kosten weder ganz noch teilweise erlassen. Die Sicherungspoller, die sich im
Eigentum der Stadt befinden, werden allen Veranstaltern kostenlos zur Verfligung
gestellt (siehe auch Frage Nr. 3).

zu Frage 2) Falls 1. zutrifft: Wie hoch ist die Kostensumme, welche von der
Stadt Ubernommen wurde?

entfallt.

zu Frage 3) Gab es andere unterstiutzende MaRnahmen seitens der Stadt und
wenn ja, welche waren dies und in welchem Umfang wurden
diese gewahrt?

Der Veranstalter ,Bauernmarkt-Speyer e.V.“ wurde mittels Beratungen in
Vorgesprachen zum § 26 Polizei- und Ordnungsbehdrdengesetz (POG) und dessen
Auswirkungen, zum Thema Sicherheitssperren, insbesondere deren Notwendigkeit
bei Veranstaltungen auf der Maximilianstra3e und zum Thema Sicherheits-
konzeption beraten. Zudem wurde der Veranstalter bei der Erstellung der Aufbau-,
Flucht- und Rettungswegeplane sowie der Erstellung des notwendigen
Sicherheitskonzepts bis hin zur Fertigstellung seitens der Stadtverwaltung
unterstitzt. Darlber hinaus wurden 10 Betonpoller, welche sich im Besitz der Stadt
Speyer befinden, dem Veranstalter kostenfrei zur Verfiigung gestellt. Diese
Dienstleistungen werden allen Veranstaltern angeboten.
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Weitere Sicherungspoller missen die Veranstalter bei einem Drittanbieter gegen
Gebuhr anmieten.

zu Frage 4) Falls 1. -3. zutrifft: Warum wurde dem Veranstalter des
Topfermarktes keine Unterstitzung in vergleichbarem Umfang
angeboten, bzw. gewahrt?

Die Unterstutzung, wie in Frage 3 dargestellt, wurde 2022 auch dem Veranstalter
des Topfermarktes im vollen Umfang zuteil.

Die Aufbereitung und Datensammlung fur diese Anfrage beanspruchte
insgesamt 0,50 Stunden Arbeitszeit in den Entgeltgruppen EG 11/EG 9a.

Die Fraktionen und Gruppierungen im Rat erhalten jeweils eine digitale Ausfertigung
dieses Schreibens per E-Mail.

Fir Ruckfragen stehe ich gerne zur Verfiigung.

Mit freundlichen GriifRen

erfe. Sefler

Stefanie Heiler

Stadt Speyer
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